
Compte-rendu du Conseil des Délégués
 du jeudi 7 mai 2009

Ordre du jour : L’autonomie

Etaient présents : Shokouhsadeh Tara (CE1 Mme Zaninotto), Morvan Iris (CE1
M.Boufraïne), Herledan Cédric CM2 Mme Soleil, Colas Mathilde CM2 Mme Soleil, Munier
Juliette (CE2 Mme Bourcier), Orgelot Manon CE2 Mme Bourcier, Mrad Dina CP Melle
Goulette, Corbin Soléanne CE2 Mme Régeasse - Mortier, Vaxelaire Nicolas CE2 Mme
Régeasse – Mortier, Cozzutti Savannah-Jade CM1 Melle Méance, Andrianandraina Evélia
CM1 Melle Méance, Gilet Maxime CM1 Mme Dessertenne, Moad Nawal CM2 Mme
Trévisan, Clément Bernardin CM2 Mme Trévisan, Groult  Léo CP Melle Goulette,
Beaugendre Justine CM1 Mme Dessertenne, Poeuf Etienne CM1 M.Cheraki,  Gabriel Sonia
CM2 Melle Blanchier,  Ouertani Rayan CM2 Melle Blanchier, Bertrand Baptiste CE1 Mme
Marynower, Leval Emma CE1 Mme Marynower, Gires Apollinaire CE1 Mme Zaninotto,
Mathilde Moulon CP Mme Delfaure, Chalencon Alexia CP Mme Goebel.

En préambule à la réunion, il est fait un rappel de l’existence des règles de vie
de l’école, de la classe par Madame Chandelier. En dehors de l’école, il y a aussi
des règles pour tous. Quand il y  a une bande rouge, elle n’est pas là pour faire
beau ; mais elle  a une vraie signification.

Puis nous passons à l’ordre du jour dont le thème est l’autonomie.

Avec le travail des classes, nous cherchons ensemble la définition du mot
autonomie.

Apprendre l’autonomie, c’est apprendre  à grandir, à faire les choses seul(e) sans
aide et aux adultes à nous faire confiance.

C’est APPRENDRE LA LIBERTE.

En classe,
C’est écouter, organiser son travail seul et le faire sans aide.

C’est lire les consignes seul(e).

C’est aussi seul(e) trouver les réponses  aux questions qu’on se pose. Pour cela
on doit se servir des outils de la classe,  le dictionnaire, les affiches, les livres,
les cahiers aide-mémoire ou le lutin.

C’est être capable de corriger les fautes de sa dictée seul(e).



C’est s’occuper tout seul sans déranger les autres. On peut faire un dessin, lire
un livre, tailler ses crayons, lire le journal, faire des découpages, des pliages,
faire de la géométrie, ranger sa case et se donner des opérations à faire. C’est
aller chercher du travail en autonomie, à faire seul(e).

C’est ranger son travail et ses affaires.

C’est préparer son cartable.

C’est changer seul(e) la cartouche d’encre de son stylo à plume.

C’est anticiper sur le travail et savoir s’avancer.

C’est être capable de décider seul et avoir le choix.

C’est se donner des responsabilités et les assumer.

C’est réfléchir.

C’est savoir que travailler c’est avoir du courage.

C’est montrer qu’on est capable de s’attacher seul(e) dans le car.

Quand on n’arrive pas à faire quelque chose seul(e) tout de suite, il faut quand
même réessayer de le faire. Très souvent, on y arrive et ensuite on est fier de soi.

A la maison,
C’est aussi appliquer toutes ses règles.

C’est aussi ranger sa chambre seul(e).

C’est aussi prendre des initiatives et aider ses parents si ce n’est pas trop difficile
à faire.

La famille et l’école préparent à l’autonomie. Quand on sera grand, on devra
être capable de s’occuper des autres, de nos propres enfants et leur apprendre à
leur tour l’AUTONOMIE

DONC GRANDIR C’EST DEVENIR LIBRE ET AUTONOME .

C’EST SE PREPARER A DEVENIR DE FUTURS ADULTES.



Les délégués ont demandé en fin de séance que les règles d’hygiène soient
affichées dans les classes.


